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DIKKAT!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Adiniz, soyadiniz, T.C. Kimlik Numaraniz ve sinav salon numaraniz yukaridakilerden farkli ve
kitapgik Uzerine basili olan fotograf size ait degilse bunu salon bagkanina belirterek size ait
soru kitap¢iginin verilmesini saglayiniz.

2. Soru kitap¢igi numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili
alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap ka&gidiniza yapmadidiniz veya yanhs yaptiginizda
ve soru kitapgidinin Gzerinde basili olan soru kitapg¢igi numarasiyla cevap kagidi
tzerindeki numara birbiriyle uyusmadiginda cevap kagidiniz degerlendirilemez.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay! dikkatle okuyunuz.



ACIKLAMA

. Bu soru kitap¢igr Saghk Bilimleri alanindaki
Fransizca testini icermektedir.

. Bu test igin verilen cevaplama siresi 180 dakikadir
(3 saat).

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

. Testteki her sorunun sadece bir dodru cevabi
vardir. Bir soru igin birden gok cevap yeri igaretlen-
migse o soru yanlig cevaplanmis sayilacaktir.

. Bu kitapgiktaki sorularin cevaplari, kitapgikia birlikte

verilen cevap kagidinda aynlmis olan yerlere,
kursun kalemle isaretlenecektir. Cevap kagidi bu-
rugturulmayacak, Uzerine gereksiz higbir igaret
konulmayacaktir.

. Bu sinavin degerlendirilmesi dogru cevap sayisi

tizerinden yapilacak yanlis cevaplar dikkate alin-
mayacaktir. Bu nedenle, her soruda size en dogru
gorinen cevabi igaretleyerek cevapsiz soru birak-
mamaniz yarariniza olabilir.

. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka

kapaginda belirtilmigtir.
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5. Une équipe néerlandaise a découvert une série

1."- 17. s__orl.!!arda, cii.mlede. bog birakilan yerlere uygun de marqueurs sanguins pouvant —- I'élaboration
diigen sdzciik ya da ifadeyi bulunuz. d'un test diagnostic de la dépression grace a une
simple prise de sang.
1. Les arbres tropicaux doivent leur ---- a des orga- . .
nismes inapparents, répartis au niveau du sol. A) tenir compte de B) metire 4 Fombre
A) diversité B) facilité C)avoir du mal a D) considérer comme
C) dégradation D) expression E) servir de base a

E) application

6. L’humanité est confrontée aujourd’hui a de nou-
velles menaces qui -— la possibilité d'une coexis-

2. En créant la premieére cellule ---- dotée d'un gé- tence pacifique sur la planéte.
nome artificiel, 'Américain Craig Venter ouvre
une nouvelle ére dans la manipulation de la vie. A) ont accés a B) font attention a
A) sévere B) influente C) font des efforts D) sont en train de
C)vivante D) postérieure E) mettent en danger

E) ponctuelle

7. L'éducation a la santé passe nécessairement
par des régles alimentaires de base qu'il faut

3. Dans un monde de plus en plus interdépendant, apprendre --- I'enfance.
:cia:r::ocs économiques traversent -— les fron- A) quant 4 B) sans C)des
A i B .
) rapidement ) cruellement D) sur E) au lieu de
C) anciennement D) vraisemblablement

E) inutilement
8. Un virus informatique est un programme infor-

matique congu pour effectuer des opérations
clandestines —- l'utilisateur de I'ordinateur.

4. L'acidification des océans mondiaux, qui -~ a un A)alinsu de B) a condition de
rythme sans précédent, menace les écosystémes
marins. C)a force de D) jusqu'a
A B
) cherche ) garde E) au point de
C) produit D) s'accélére
E) définit

9. Lafin de la guerre froide n'a pas eu le méme
genre de répercussions que --- qui ont mar-
qué la fin des deux guerres mondiales.

A) celui B) ceux C)ceci

D)celles E) cela

1 Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

12.

13.

14.

L'anémie est un état - survient lorsque les
globules rouges n’apportent plus suffisam-
ment d'oxygéne aux tissus de I'organisme.

A) auquel B) qui C)que

D)ou E) dont

La majeure partie du réchauffement des derni-
éres décennies est due aux activités humaines,
---- ['effet devient dominant par rapport aux
facteurs naturels.

A) par laquelle B) qui
C) dont D) que

E) auxquelles

Les galaxies sont un vaste ensemble d'étoiles,
mais aussi de gaz et de poussiéres, -—- se for-
ment sans cesse de nouvelles étoiles.

A) chez laquelle B) dans lequel
C) par lesquels D) pour laquelle

E) auxquelles

Le virus de la grippe circule toute I'année dans le
monde, —- ils nous affectent davantage I'hiver.

A) de méme qu' B) parce qu'
C)comme D) mais

E) pourvu qu'

---- la demande en eau de la part des centres ur-
bains et de lI'industrie augmente, I'agriculture
perd du terrain et continuera a en perdre.

A) A moins que B) De crainte que

C) A mesure que D) De peur que

E) Sans que
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15. Le changement climatique est en marche et ses

effets — de plus en plus perceptibles dans les
décennies a venir.

A) seront B) ont été
C)avaient été D) auront été

E) sont

. Des recherches récentes --—-- les effets positifs

de I'expansion des systémes éducatifs sur le
développement.

A) confirment B) confirmeront

C) confirmeraient D) sont confirmées

E) ont été confirmées

. La crise financiére de 1997-1998 qui a fortement

secoué les économies asiatiques --- un tournant
décisif en matiére d'intégration régionale.

A) constituerait B) aura constitué

C) avait été constituée D) a constitué

E) sera constituée

18. - 22. sorularda, agagidaki pargada numaralanmig
yerlere uygun diisen soézciik ya da ifadeyi bulunuz.

Depuis ['Antiquité, les hommes (18)---- & mesurer le
temps ou, plus précisément, les intervalles de temps.
lls se sont d'abord tournés vers les phénomeénes na-
turels (19)-—- présentent une grande régularité
comme la rotation de la Terre autour du Soleil, celie
de la Lune autour de la Terre ou encore (20)--— de la
Terre sur elle-méme pour définir des calendriers et
des échelles de temps. lIs ont ensuite cherché a réa-
liser eux-mémes des instruments toujours plus
(21)--- et I'un des plus anciens instruments connus
est le sablier égyptien. Cependant, il faudra attendre
la découverte de l'isochronisme du pendule par Ga-
lilée, au début des années 1600, et sa mise en pra-
tique par le physicien néerlandais Christiaan Huy-
gens quelques décennies plus tard, (22)---- ces ins-
truments commencent a atteindre une précision de
Fordre de quelques dizaines de secondes par jour.

Diger sayfaya geginiz.
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18.

A) chercheront B) auront cherché

C) auraient cherché D) chercheraient

E) ont cherché

19.
A)que B) par ou C) pour qui
D) qui E) dont
20.
A) ceux B) cela C)celles
D) celui E) celle
21.

A) contestables B) impossibles
C) précis D) partiels

E) éphéméres

22.

A) bien que B) alors que

C) a mesure que D) puisque

E) pour que

23.

24,

25,
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23. - 27. sorularda, agagidaki pargada numaralanmig
yerlere uygun diigen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

Depuis 1990, I'économie mondiale connait une
(23)-—- structurelle qui a provoqué un déplacement
du centre de gravité économique de la planéte de la
zone OCDE vers les pays émergents. Depuis dix ans
surtout, des poles de forte croissance sont apparus
dans toutes les régions en développement. C'est en
Asie que la croissance économique est la plus
(24)——. Mais ce phénomeéne ne se cantonne pas a
ce continent. En 2007, juste avant 'éclatement de la
crise financiére mondiale, pas moins de 84 pays en
développement (25)---- leur revenu par habitant pro-
gresser deux fois plus vite que la moyenne de
I'OCDE. (26)— eux se trouvent plus de 20 pays
d'Afrique. Avec un épisode de croissance de cinq
ans, I'Amérique latine affichait quant a elle son meil-
leur taux depuis les années 1960. A I'évidence, ces
taux de croissance vigoureux (27)~- I'économie
mondiale.

A) production B) transformation
C) définition D) mesure

E) confiance
A) visible B) passive
C) utilisée D) premiére

E) exagérée
A) aient vu B) ont vu C)verront

D) verraient E) auraient vu
Diger sayfaya geginiz.
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26.
A) Par B) Au lieu de C)Apreés
D) Parmi E) Sans
27.
A) empéchent B) refagonnent

C) durent D) produisent

E) stagnent

28. - 37. sorularda, verilen ciimleyi uygun gekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. Siles informations peuvent se transmettre facile-
ment sur de grandes distances, -—-.

A) la traduction de ces informations en connais-
sances utilisables est un processus cognitif
plus complexe

B) le principal effet d'Internet est d'abaisser le colit
des transactions

C) Internet transmet les informations plus rapide-
ment que le courrier traditionnel

D) il est plus facile d'utiliser des informations dispo-
nibles sous forme numérique que des informa-
tions contenues dans des documents papiers

E) la possibilité de trouver facilement des informa-
tions parmi de grandes quantités de données
disponibles est utile a la création

29.

30.

31.
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---- elle est loin d’avoir atteint son maximum:
les gisements sont encore sous-exploités et
des réserves restent a découvrir.

A) Puisque personne ne s'inquiétait des difficultés
que le pétrole pourrait créer a la Norvége

B) Comme les redevances du pétrole, dont le Nige-
ria est tellement dépendant, proviennent pour
I'essentiel du delta du Niger

C) Méme si la production africaine de pétrole a
augmenté au cours de ces vingt derniéres
années

D) Siles pays pauvres révent de trouver du pétrole,
tout comme les gens pauvres révent de gagner
au loto

E) Etant donné qu'un pétrole a plus de 100 dollars
le baril mettrait en péril I'€conomie mondiale

Le meilleur des dentifrices ne sert pas a grand-
chose —-,

A) lorsqu'on se brosse les dents d'une maniére ré-
guliére

B) pourvu que le brossage de langue permet de
lutter contre des problémes d'haleine

C) puisqu'un brossage immédiat est nécessaire
aprés chaque consommation de sucre

D) alors qu'il faut limiter le sucre dans I'alimentation
pour éviter les caries

E) sile brossage n'est ni régulier ni efficace

Les nuisances sonores sont la forme de pollution
la moins récente -,

A) étant donné que les nuisances sonores peuvent
avoir des conséquences sur la santé

B) a moins qu'elle figure parmi les pollutions qui
causent la perte du sens de l'ouie

C) orles voix, le téléphone et la musique
représentent 34 % des nuisances sonores

D) pourtant des travaux récents montrent que leurs
effets peuvent étre mortels

E) a mesure que le seuil d'audition tombe de plus
en plus chez les jeunes

Diger sayfaya geginiz.
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32. Pour la plupart des personnes allergiques, la ten-
dance aux allergies est héréditaire —.

A) cependant, dans I'expression clinique de
I'asthme, la part de l'allergie peut atteindre
jusqu'a 60 %

B) mais il arrive qu'une allergie se développe d'elle-
méme plus tard

C) comme la caractérisation d'une allergie permet
de prendre des mesures d'éviction allergénique

D) parce que les modifications du style de vie
peuvent étre responsables de I'augmentation
des allergies

E) au point que plusieurs études montrent que
I'exposition aux bactéries diminue la fréquence
des allergies

33. Malgré que la progression de la production ali-
mentaire ait été nettement plus rapide que celle
de la population depuis 30 ans, —--.

A) les progrés dans la nutrition font reculer la faim
et progresser la santé

B) il existe d'évidents paralléles entre l'insécurité
de l'approvisionnement en eau et l'insécurité
alimentaire des ménages

C) tout comme la faim dans le monde, le manque
d'accés a I'eau est un fléau silencieux

D) les disponibilités en céréales permettent, en
principe, de nourrir la population actuelle du
monde

E) la faim continue & tourmenter un nombre consi-
dérable d'humains

34.

35,
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---, ses effets négatifs se répercutent dans
I'ensemble de la société.

A) Bien que l'inégalité des sexes nuise en premier
lieu aux femmes et aux filles

B) Pour que le développement économique offre
beaucoup de possibilités d'améliorer I'égalité
entre les sexes

C) Etant donné que les inégalités entre les sexes
ont beaucoup diminué ces 20 derniéres années

D) Méme si les inégalités entre les sexes pésent
d'un grand poids sur le bien-étre des gens

E) Malgré que les inégalités entre les sexes nuisent
au bien-étre des populations

Contrairement & ce qu'on pensait jusque dans les
années 1970, les montagnes ne sont pas unique-
ment dues aux collisions des plaques, —-.

A) les plaines, les vallées et, surtout, les montagnes
renseignent les géologues sur ['histoire de notre
planéte

B) en hiver, les montagnes nous présentent l'image
des zones polaires

C) elles sont aussi créées et fagonnées par l'éro-
sion et le climat

D) dong, elles naissent, vivent et meurent selon des
cycles complexes

E) pour les Grecs, les montagnes étaient des sym-
boles de la puissance divine

Diger sayfaya geginiz.
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36. Pour qu'une exoplanéte, une planéte au-dela du
Systéme solaire, puisse héberger de I'eau a sa
surface, —--.

37.

A)

B)

C)

D)

la recherche d'une vie extraterrestre passe par
celle de planétes situées hors de notre systéme
solaire

détecter de telles planétes n'est cependant pas
simple

aucune des exoplanétes trouvées a ce jour ne
semble habitable

en 1995, on a découvert la premiére exoplanéte
dont la masse est semblable a celle du Soleil

il faut qu'elle ait la bonne taille et se trouve ala
bonne distance de I'étoile

En rendant possibles des rencontres et des inter-
actions sans précédent entre les peuples, ===,

A)

B)

C)

D)

E)

Herbert Marcuse, le premier, a pressenti une
mondialisation culturelle, dans son essai
'Homme unidimensionnel

le processus de mondialisation a jeté un pont
entre les civilisations et les cultures

les croyances et les systémes de valeurs font
partie intégrante de chaque culture

la mondialisation économique consiste en un
accroissement du volume des biens et des ser-
vices échangés

la femme reste certainement la grande bénéfi-
ciaire de la mondialisation

38.
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38. - 41. sorularda, verilen Fransizca ciimlenin
Turkgesini, Tiirkge ciimlenin Fransizcasini bulunuz.

Depuis vingt ans environ, le monde évolue pro-
fondément sous I'effet d'une mondialisation aux
conséquences économiques, sociales et cultu-
relles multiples sur tous les pays.

A) Yaklasik yirmi yildan beri, dinya, buttin tlkeler
Gzerinde sayisiz ekonomik, sosyal ve kuilturel
sonuglari olan bir kiresellegmenin etkisi altinda
derin bir bigimde degigiyor.

B) Yaklasik yirmi yildan beri diinyanin gegirdigi
derin degisimin nedeni, tim Ulkeler Gizerinde
sayisiz ekonomik, sosyal ve kultiirel sonuglari
olan kuresellegsmedir.

C) Yaklasik yirmi yiidan beri, tim tlkeler tizerinde
sayisiz ekonomik, sosyal ve kiltirel sonuglari
olan kuresellegme dlnyay! derinden degigtiriyor.

D) Yaklasik yirmi yildan beri, diinyanin derin bir bi-
cimde degismesine neden olan kiiresellesme,
ekonomik, sosyal ve kiltirel agidan ttim Glkeleri
etkiliyor.

E) Yaklasik yirmi yildan beri dinyanin gegirdigi
derin degisimlerin altinda, tim Ulkeler tizerinde
saylisiz ekonomik, sosyal ve kilttirel sonuglari
olan bir kiiresellesme yatiyor.

Diger sayfaya geginiz.
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39. Les changements graduels de I'organisme durant

40.

le vieillissement ont des répercussions sur le
sommeil, de sorte que, méme chez les personnes
agées en bonne santé, le sommeil est trés fragile.

A) Organizmada yaslilik stiresince ortaya gikan de-
gisimlerin uyku tzerinde bazi sonuglar vardir, ve
uykunun saghkl yagh kisilerde bile kirilgan hale
gelmesi bunlardan biridir.

B) Yashlik stresince organizmadaki agamali degi-
simlerin uyku Gzerinde bazi sonuglari vardir, 6y-
le ki saglikh yagl kigilerde bile uyku ¢ok kirllgan-
dir.

C) Yaghlk stresince organizmadaki agamali degi-
simlerin uyku Gzerinde yol agtigi bazi sonuglar
saglikh yagh kisilerde bile uykuyu gok kinlgan
hale getirir.

D) Yaslilik stresince organizmadaki agamali degi-
simler uyku Uzerinde bazi sonuglar dogurur ve
bu, saghkh yasl kigilerde bile uykunun kirilgan
héale gelmesine yol acar.

E) Organizmadaki agamall degisimlerin uyku tze-
rinde bazi sonuglan oldugu igin, uykunun saghkh
yasli kigilerde bile kirilgan héle gelmesi kaginil-
mazdir.

Fosil enerji kaynaklarinin sonsuz olmadigi ve
yanmalarinin agilamaz ve gitgide agirlagan eko-
lojik problemiere yol agtig agik bir bigimde orta-
ya ¢lkmigtir.

A) Méme s'il est clair que les réserves d'énergies
fossiles ne sont pas infinies et que leur combus-
tion engendre des problémes écologiques, rien
n'est fait et la situation s'aggrave.

B) Etant donné que les réserves d'énergies fossiles
sont limitées et que leur combustion crée des
problémes écologiques énormes, il est clair que
nous aurons du mal &y faire face.

C) 1l a été enfin clairement établi que les réserves
d'énergies fossiles ne sont pas inépuisables et
que leur combustion peut provoquer des crises
écologiques.

D) 1l est apparu clairement que les réserves d'éner-
gies fossiles ne sont pas infinies et que leur
combustion engendre des problémes écolo-
giques insurmontables et de plus en plus graves.

E) Il est de plus en plus urgent d'agir face aux pro-
blémes des réserves d'énergies fossiles limitées
et de leur combustion engendrant des crises é-
cologiques insurmontables toujours plus graves.

41,

M9991.05001

Kan testleri biiyiik bir sayida hastaligi teghis et-
meye olanak sagliyor ve ayni gekilde bu hasta-
hklann tedavisini belirlemek ya da takip etmek
i¢in kullaniliyor.

A) Les tests sanguins permettent de diagnostiquer
un grand nombre de pathologies et sont égale-
ment utilisés pour déterminer ou surveiller leur
traitement.

B) Bien que les tests sanguins permettent la plupart
du temps de diagnostiquer un grand nombre de
pathologies, on peut aujourd'hui les utiliser pour
déterminer ou surveiller leur traitement.

C) Sans les tests sanguins, on aurait du mal a diag-
nostiquer un grand nombre de pathologies ainsi
qu'a déterminer ou surveiller leur traitement.

D) Les tests sanguins peuvent & la fois diagnosti-
quer un grand nombre de pathologies et déter-
miner ou surveiller eur traitement.

E) Les tests sanguins ont de multiples usages com-
me diagnostiquer un grand nombre de patholo-
gies ou bien déterminer et surveiller leur traite-
ment.

Diger sayfaya geginiz.
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42,

43.

42. - 45. sorular agagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

En France, les cas de tétanos et les décés ont forte-
ment diminué ces cinquante derniéres années grace
a la généralisation de la vaccination, mais sans ja-
mais vraiment disparaitre. Actuellement, cette toxi-
infection aigué grave touche encore une trentaine de
personnes par an. Le tétanos est une maladie né-
cessitant une hospitalisation dans 100 % des cas en
réanimation. La maladie peut se présenter sous trois
formes: généralisée (la plus grave), localisée et cé-
phalique. Plus de 80 % des formes sont des tétanos
généralisés. En outre la mortalité reste élevée (de 20
a 30 %) et donnera des séquelles dans 25 % des cas
(difficultés motrices, amyotrophie, complications
ostéo-articulaires et de décubitus). Donc, seulement
50 % des patients guérissent totalement sans garder
de séquelle. Le traitement est long et nécessite une
hospitalisation en moyenne de 47 jours en réanima-
tion. C'est pourquoi, il reste essentiel de se faire
vacciner et de ne surtout pas oublier les rappels.

Maigreé la généralisation de la vaccination, —-.

A) la plupart des gens oublie de faire le rappel du
vaccin

B} le tétanos n'a jamais été totalement éradiqué
C) le tétanos continue d'étre une maladie enfantine

D) le tétanos est considéré comme la maladie du
siécle

E) le tétanos gagne du terrain dans certaines
couches de la population

On comprend dans ce texte que le tétanos reste
encore une infection —.

A) incurable B) temporaire

C) négligeable D) grave

E) contagieuse

M9991.05001

44, Si des personnes sont atteintes du tétanos —-.

A) ['hospitalisation n'est pas nécessaire
B) un traitement antibiotique de base est suffisant
C) leur chance de guérison sans séquelle est de

50%

D) la maladie progresse beaucoup plus vite dans le
corps

E) elles doivent suivre un traitement assez court

45. Le titre de ce texte pourrait étre: ----

A) Les nouveaux vaccins contre le tétanos

B) Augmentation spectaculaire des cas de tétanos
C) La fin du tétanos

D) Effets secondaires de vaccin contre le tétanos

E) Le tétanos frappe encore

Diger sayfaya geginiz.
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46.

47.

46. - 49. sorulari agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Le diagnostic d'insomnie est basé sur des symp-
tdmes subjectifs méme si ces derniers reposent sur
des éléments de réalité: difficultés a s'endormir,
éveils nocturnes a répétition, éveil précoce le matin,
sommeil non-réparateur... Pourtant, certains patients
se vivent comme insomniaques alors que la durée
totale de sommeil reste conservée. En réalité, la
majorité des consultations pour insomnies en mé-
decine générale sont des insomnies occasionnelles,
consécutives a une situation de stress {(conflits pro-
fessionnels ou familiaux, changement d*horaires ou
de rythme, promotion sociale...) ou symptomes a-
vant-coureurs d'une dépression. A noter que la sur-
venue d'une insomnie peut étre aussi le signal symp-
tématique d'un trouble somatique récent (apnées du
sommeil, syndrome des jambes sans repos, décom-
pensation cardio-respiratoire...). Mais au-dela des
pathologies somatiques, I'anxiété transitoire et la
dépression sont les grandes causes de troubles du
sommeil. lls nécessitent alors d'étre soignés par un
suivi psychothérapique. Quelles que soient les
causes de l'insomnie, il faut, avant tout traitement,
s'assurer que les régles élémentaires d'hygiéne du
sommeil sont bien respectées.

Le fait qu'une personne soit atteinte d'insomnie

A) ne signifie pas que cette maladie est génétique

B) nécessite une prise de charge médicale trés

rapide

C) nécessite seulement un suivi psychologique

D) ne signifie pas nécessairement qu'elle dorme

moins

E) ne veut pas dire qu'elle doit suivre un traitement

L'une des causes somatiques possibles de
I'insomnie est —--.

A) un changement de rythme de vie
B) la dépression
<)
D)

E)

un échec professionnel
les conflits familiaux

'apnée du sommeil

48.

49,
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Dans le traitement de I'insomnie, ——-.

A) il faut prendre en considération les autres
pathologies existantes

B) un soutien familial est tres important

C) les symptdmes sont souvent surestimés

D) le respect de régles élémentaires d’hygiéne du

sommeil est primordial

E) il ne faut pas faire d'abus de médicament

Dans la plupart des cas d'insomnies occasion-
nelles, les troubles psychologiques passagers
joue un réle ~—.

A) inoffensif B) graduel

C) prépondérant D) incohérent

E) contagieux
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50. - 53. sorulan agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Si la génétique joue un rdle dans les troubles psycho-
tiques, elle n'explique pas tout et ce role est com-
plexe, comme I'ont montré différentes études réali-
sées chez des jumeaux. Les facteurs environnemen-
taux influent indirectement sur le risque de dévelop-
per une schizophrénie. Parmi les facteurs de risque
identifiés, la prise de cannabis a fortes doses a I'ado-
lescence, multiplie par 2,5 le risque de schizophrénie,
mais d'autres facteurs environnementaux moins con-
nus ont été pointés du doigt comme les traumatismes
craniens et psychologiques durant I'enfance, les in-
fections maternelles pendant la grossesse, les com-
plications obstétricales, I'age du pére et, surtout l'ur-
banicité. Les enfants grandissant dans les villes ont
un risque au moins deux fois plus élevé de dévelop-
per une schizophrénie que ceux élevés a la cam-
pagne. Par ailleurs, les populations émigrées en
Europe ont un risque plus élevé que leur population
d'origine et que les populations d'accueil. Afin de
préciser ces différents facteurs, un programme eu-
ropéen va mesurer les facteurs de risque environne-
mentaux favorisant la survenue de troubles psycho-
tiques comme la schizophrénie.

50. Les recherches réalisées chez des jumeaux ont
montré que —-.

A) les troubles psychotiques ne s'expliquent pas
seulement par la génétique

B) la prévalence des troubles psychotiques chez les
jumeaux est élevée

C) les facteurs environnementaux n'ont pas d'effet
sur le développement d'une schizophrénie

D) la possibilité chez les jumeaux d'étre atteint par
les mémes troubles psychotiques est faible

E) la schizophrénie reste une maladie touchant des
populations trés spécifiques

51.

52,

53.
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Le risque de développer une schizophrénie est
multiplié par 2,5 a cause de (d') ~—.

A) infections maternelles pendant la grossesse
B) un traumatisme cranien durant I'enfance
C) complications obstétricales

D) lutilisation excessive de cannabis a
l'adolescence

E) traumatismes psychologiques sévéres durant
I'enfance

Dans ce texte, on comprend que, parmi les fac-
teurs environnementaux du risque de schizo-
phrénie, l'urbanicité revét une importance ~—.

A) habituelle B) rituelle

C) majeure D) active

E) évitable

L'étude envisagée par un programme européen
vise & —-.

A) développer un médicament efficace dans le
traitement de la schizophrénie

B) déterminer l'impact des facteurs environnemen-
taux sur les troubles psychotiques

C) évaluer la prévalence des troubles psychotiques
dans les régions rurales

D) trouver des mesures contre le risque de
développer une schizophrénie

E) comprendre pourquoi les européens sont peu
atteints par la schizophrénie
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54.

55.

54. - 57. sorulan asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Il n'existe actuellement aucun médicament capable
de ralentir I'évolution des Iésions cérébrales dans la
maladie d'Alzheimer. Les seuls existants ne traitent
pas l'origine du mal mais ses manifestations: les
troubles cognitifs et comportementaux. Il s'agit des
antichlonestérasiques et des antiglumates. Les
premiers augmentent la fransmission cholinergique,
une molécule clé dans la communication entre
neurones. Les seconds bloquent les effets néfastes
du glutamate, responsable d'une excitation toxique
du systéme nerveux. L'un comme l'autre montrent
une efficacité limitée. lls ralentissent un peu la dété-
rioration cognitive mais on n'observe aucune amélio-
ration. Quant a la prise en charge non-médicamen-
teuse, elle fait appel & un panel de techniques
(stimulation cognitive, thérapies psychosociales,
motrices, etc.) dont I'efficacité n'a pas toujours été
démontrée.

Au début du texte, on comprend que (qu') ----,

A) aucun médicament ne peut éviter la progression
des lésions cérébrales causées par la maladie
d'Alzheimer

B) la fréquence des cas d'Alzheimer augmente de

plus en plus dans les pays industrialisés

C) la maladie d'Aizheimer n'a pas de lien avec des

causes environnementales

D) une activité intellectuelle intense peut suffire &

prévenir les cas d'Alzheimer

E) les femmes sont plus atteintes que les hommes

par la maladie d'Alzheimer

A I'heure actuelle, les médicaments développés
pour la maladie d'Alzheimer —-.

A) sont de plus en plus nombreux
B) sont difficiles a produire
C)
D)

E)

ne sont pas remboursés par la sécurité sociale
ne permettent de soulager que les symptémes

ne conviennent pas a tous les patients

11
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Les seuls traitements contre ['Alzheimer agissant
sur ses symptémes présentent des résultats -—-.

A) médiocres B) favorables

C)inexpliqués D) artificiels

E) incompréhensibles

Les traitements non-médicamenteux dans la
maladie d'Alzheimer -,

A) obtiennent de meilleurs résultats que les

médicaments traditionnels

B) n'ont pas prouvé leur efficacité

C) sont trés rarement appliqués
D) ne font pas l'unanimité chez les médecins

E) se sont beaucoup améliorés récemment
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58. - 61. sorulari agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Selon le dernier rapport de 'OMS, la mortalité due a
la tuberculose continue de baisser. Mais cette bonne
nouvelle doit étre tempérée par un autre record, in-
quiétant celui-la: plus de 3 % des nouveaux cas de
tuberculose enregistrés sont désormais non traitables
par les antibiotiques classiques. Cette forme de tu-
berculose multi-résistante ne concerne pas forcé-
ment les zones les plus touchées par la maladie. En
revanche, les pays qui offrent un accés aisé aux an-
tibiotiques sans contrdle strict en sont particuliére-
ment victimes. Ainsi, dans certaines régions de Rus-
sie, un nouveau cas de tuberculose sur trois s'avére
multi-résistant. Trés inquiétante également, la pro-
gression d'une forme de tuberculose ultra-résistante
se confirme. Contre elle, méme des antibiotiques
puissants -comme la fluoroquinolone ou la capré-
omycine- sont trés peu ou pas du tout efficaces. Cin-
quante-huit pays rapportent au moins le cas d'un ma-
lade touché par cette ultra-résistance.

58. Du dernier rapport de I'OMS, on apprend que la
mortalité liée a la tuberculose -——.

A) ne semble concernée que les malades agées
B) inquiéte de nouveau les pays occidentaux

C) est en constante diminution

D) acomplétement été éradiqué dans I'hémisphére

nord

E) ne concerne que trés peu de pays dans le
monde

M9991.05001

59. Malgré les bons résultats dans la lutte contre la
tuberculose ~--.

60.

61.
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A)

B)

C)

D)

E)

une recrudescence des cas chez les enfants est
a craindre dans les pays en développement

l'origine de cette maladie reste malheureuse-
ment inconnue

il existe de nombreux traitements soignant cette
maladie

cette maladie compte parmi les maladies les
plus fréquentes

une nouvelle forme de tuberculose résistante
aux antibiotiques classiques se révéle
inquiétante

Le texte met en avant le fait que la tuberculose
multi-résistante concerne particuliérement les

pays —.

A)

B)

C)

D)

E)

ne contrdlant pas suffisamment I'utilisation des
antibiotiques

dont le systéme de santé n'est pas suffisamment
développé

ne possédant pas de sécurité sociale

ne respectant pas les directives de 'OMS

qui n'applique pas de mesures d’hygiéne strictes
dans les hopitaux

D'aprés ce texte, la fluoroquinolone —-.

A)

B)

C)

D)

E)

a éteé retirée du marché en raison de ses effets
secondaires

provoque moins d'effets secondaires que les
autres antibiotiques

est de plus en plus difficile a produire
est le seul antibiotique efficace contre la

tuberculose

compte parmi les antibiotiques puissants
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62.

63.

62. - 65. sorularn agagidaki par¢caya gore cevaplaymniz.

Le trés mauvais scénario prédit par les médecins de-
puis une vingtaine d'années est devenu réalité. Pré-
cisément depuis le jour ou un diabétique de 59 ans a
été rapatrié en Suéde aprés avoir été opéré en Inde.
Un examen de routine révéle dans ses urines une
bactérie trés particuliére: elle résiste a tous les déri-
ves de la pénicilline connus, et méme aux antibio-
tiques utilisés en dernier ressort a I'hopital. Alertée,
une équipe de médecins constate I'ampleur du pro-
bléme: Klebsiella pneumonide doit sa résistance ex-
ceptionnelle a I'acquisition d'un géne codant pour un
enzyme NDM-1.Les spécialistes soulignent la gravité
de la situation: le géne de NDM-1 s'est déja propagé
dans une grande partie du monde comme le prou-
vent les cas d'infections importés en Europe, au Ja-
pon, en Asie du Sud-est ou en Afrique. De plus,
toutes les conditions sont réunies en Inde pour le
maintien durable de cette nouvelle résistance. Car le
pays est devenu un haut lieu du tourisme médical a
bas codt, notamment pour la chirurgie esthétique. De
plus, il s'est lancé dans la production massive de
génériques d'antibiotiques sans avoir les infrastruc-
tures pour en contrdler l'usage.

Si la découverte d'un géne qui résiste a tous les
dérivés de la pénicilline est récente, —.

A) de nouveaux antibiotiques vont étre bientot mis

sur le marché

B) ce phénoméne ne se manifeste que dans les

pays d'Asie du Sud-est

C) les médecins connaissent correctement les

foyers d'infections

D) les médecins le craignaient depuis longtemps

E) les spécialistes restent confiants qu'un nouvel

antibiotique sera mise au point

Concernant le risque de propagation du géne
NDM-1, les spécialistes jugent que la situation
est --—,

A) sérieuse B) éphémere

C) exagérée D) ordinaire

E) douteuse
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L'Inde —-.

A) refuse de reconnaitre qu'il existe un probléme

dans ses hdpitaux

B) a décidé d'interdire le tourisme médical

C) ne prend pas au sérieux les risques de la

propagation du géne résistant

D) a déja pris des mesures visant a réduire les

risques de propagation du géne résistant

E) présente toutes les conditions permettant le

maintien du géne résistant aux antibiotiques

Le mauvais contréle de I'usage des antibiotiques
en Inde ----.

A) entraine une réaction de méfiance de la part de

la communauté médicale internationale

B) a entrainé une chute du tourisme médical

C) participe de la propagation du géne
D) a des répercussions sur la santé des foetus

E) provogue de nombreux décés

Diger sayfaya geginiz.



2011 - UDS ilkbahar / FRA-Sag. Bil.

66. - 70. sorularda, kargilikli konugmanin bog birakilan
kismini tamamlayabilecek ifadeyi bulunuz.

66. Le patient:
- Est-ce que des détartrages trop fréquents
risquent d'abimer les gencives?

Le dentiste:

Le patient:
- Oui, mais il parait que I'on peut saigner pendant
le détartrage.

Le dentiste:
- C'est vrai, parce que le tartre favorise une
congestion des gencives.

A) |l est conseillé de se faire vérifier les dents au
moins une fois par an.

B) Les éclaircissements au peroxyde sont différents
de détartrage car ils visent a modifier la couleur
de la dent.

C) Cet accessoire sert a nettoyer les espaces
interdentaires.

D) Au contraire! Le détartrage enléve le tartre,
responsable de maladies des gencives.

E) Un détartrage peut modifier un peu la couleur
des dents car il enléve les salissures.

67.

68.
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Le journaliste:
— A quoi reconnait-t-on les aphtes?

Le spécialiste:
- Les aphtes sont une ulcération blanchatre de la
mugqueuse buccale.

Le journaliste:

Le spécialiste:

— On sait que les bouleversements hormonaux
favorisent I'apparition des aphtes, tout comme
la baisse des défenses immunitaires.

A) Sont-ils contagieux?

B) Comment les soigne-t-on?

C) Existe-t-il des facteurs déclenchant?
D) Peut-on s'en débarrasser?

E) Comment les éviter?

Le reporter:
— Comment agit la cocaine sur le corps?

Le spécialiste:

— C'est un stimulant qui entraine euphorie, bien-
étre et sensation de toute-puissance. La fatigue
et les problémes sont gommés, le doute et la
peur s'éloignent.

Le reporter:

Le spécialiste:
— Les risques sont sérieux: crise cardiaques,
accident vasculaire cérébral, crise d'épilepsie...

A) Comment s'en sortir?

B) Et quelles sont les conséquences sur la santé?
C) Pourquoi parle-t-on tellement de la cocaine?
D) Rend-elle physiquement dépendant?

E) Peut-on savoir si son enfant en prend?

Diger sayfaya geginiz.



2011 - UDS ilkbahar / FRA-Sag. Bil.

69. Le patient:
— Qu'est-ce que c'est le trac?

Le médecin:

— On peut dire que c'est une angoisse qui se ma-
nifeste au moment de prendre la parole en pub-
lic, de présenter un projet ou de passer un en-
tretien d'embauche.

Le patient:

Le médecin:

— Le trac est une émotion qui lance I'activité des
glandes surrénales: elles augmentent leurs
productions d'adrénaline, tandis que le cceur
part au galop.

A) Que se passe-t-il physiquement lorsque l'on a le
trac?

B) Comment peut-on contrdler le trac?
C) Est-ce que le trac peut passer tout seul?
D) Pourquoi le trac est-il une émotion?

E) Cela peut-il étre soigné par des médicaments
connus?

70. Marie:
— Dis-moi, pour perdre ces fameux 3 kilos de trop,
on fait quoi?

Anne:
- On te le répéte sans cesse: mange moins, fais
du sport.

Marie:
— Que penses-tu des marchands de "produits de
minceur”?

Anne:

A) Je crois que la mode des régimes trés stricts a
enfin disparu. Et c'est tant mieux!

B) Il faut &tre raisonnable dans sa quéte de la
minceur, chaque individu a un poids idéal.

C) lIs allégent surtout notre portefeuille et non notre
poids.

D) Tu as raison, il ne sert a rien de suivre un régime
trop éloigné de son alimentation habituelle.

E) lls investissent beaucoup d'argent dans des
boissons magiques.

71.

72.
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71. - 75. sorularda, bosg birakilan yere, pargada anlam
biitinliglini saglamak igin getirilebilecek ciimleyi
bulunuz.

Voir I'intérieur du corps sans l'ouvrir, un vieux
réve de la médecine. Elle n'y parvient qu'a partir
de 1895, lorsque Wilhelm Rontgen invente la ra-
diographie. —— Et aujourd’hui, grace & des mar-
queurs radioactifs et des appareils toujours plus
puissants, les médecins peuvent diagnostiquer
au plus tét, suivre I'évolution des maladies et
évaluer l'efficacité des traitements.

A) L'interprétation de cette radiographie est d'ail-
leurs difficile et inquiéte souvent la famille et le
médecin.

B) L'IRM est un examen qui colte cher actuelle-
ment et il n'est pas question d'en faire un & tout
malade qui présente une douleur articulaire.

C) Aujourd'hui, l'imagerie ne permet pas de détecter
des tumeurs inférieures a 5 mm.

D) Pour diagnostiquer cette maladie, la
radiographie est souvent indispensable.

E) Depuis, les techniques dimagerie médicale n'ont
cessé de progresser.

Ibn Sina, connu dans I'Occident médiéval sous

le nom d'Avicenne, voit le jour en aoit 980 dans
une famille persane. Passionné de sciences et de
philosophie, il s’oriente vers les sciences médi-
cales et écrit le Canon de la médecine. —- Il pres-
crit, en cas de maladie grave -conseil devenu
célébre- de soigner en urgence les symptomes
avant de s'attaquer aux causes.

A) |l devient ainsi une autorité en matiére d'astrono-
mie et de mathématiques.

B) Cette ceuvre rassemble tout le savoir médical de
'époque, enrichi des observations de {'auteur.

C) Ibn Sina est le plus grand savant musulman et
I'un des plus célébres savants dans le monde.

D) L'attention d'lbn Sina ne s'arrétait pas a la
science, s'adonnant également a la politique.

E) Dans le domaine de la physique, il a contribué a
I'étude des phénoménes naturels.
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73. - Elle entraine souvent une baisse d'efficacité

74.

et de rendement associée a une plus grande
fréquence d'arréts de travail, de consultations
meédicales et parfois méme d’hospitalisations.
Sans compter la vente record de somniféres en
tous genres. Et pourtant, on peut améliorer la
qualité de son sommeil sans recourir aux
médicaments.

A)

B)

©)

D)

E)

L'insomnie touche prés de 20 % de la
population.

L'exercice physique favorise le sommeil profond
qui a pour fonction de rénover le corps physique.

Chacun passe environ un tiers de sa vie a
dormir.

Il est recommandé de dormir dans une chambre
dont la température varie 15 et 19 °C.

Une courte sieste apreés le repas du midi permet
une recharge rapide des énergies vitales.

Causée par un virus (virus amaril), la fiévre jaune
débute par des frissons et de la fiévre, des maux
de téte, des nausées et des vomissements. —--
Dans les formes graves, I'évolution se fait vers la
mort, sinon I'amélioration se manifeste au bout
d'une dizaine de jours, mais la convalescence est
longue. La thérapeutique, essentiellement pré-
ventive, repose sur la vaccination, qui confére
une immunité durable.

A)

B)

©)

D)

E)

La fievre jaune est en pleine expansion, évoluant
par flambées épidémiques en Afrique et en Amé-
rique latine avec une tendance a l'urbanisation.

Vaccination contre la rage, la fiévre jaune et la
typhoide sont vivement conseillées.

Le Chikungunya est donc un virus proche des
virus de la fiévre jaune et de la dengue.

Puis apparaissent un ictére, une élévation du
taux d'albumine, de l'anurie et, au bout de
quelques jours, un syndrome hémorragie.

Par exemple, la vaccination contre la fiévre
jaune est obligatoire en Afrique subsaharienne
et en Asie intertropicale.
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---- La contamination de I'eau est en grande partie
due a la pollution fécale, mais aussi a la pollution
industrielle. Le contrdle du rejet des eaux usées,
en particulier celles des égouts, est la mesure de
prévention la plus importante. Mais son codt
s'oppose a sa mise en ceuvre, notamment dans
les pays du tiers-monde, oll I'eau pollué contami-
née génére des maladies graves, en particulier
chez I'enfant.

A) |l y a bien entendu une foule d'autres maladies
liées a l'eau dans les pays en voie de dévelop-
pement.

B) L'eau peut étre un vecteur important d'infection,

la plupart des bactéries et de virus y survivant

longtemps.

C) Le stockage non sécurisé de ces déchets a

entrainé la contamination de l'eau.

D) A chaque étape de ce cycle, la qualité de I'eau

est contrdlée par les traiteurs.

E) La consommation d'eau riche en arsenic sur une
longue période entraine une intoxication par 'ar-

senic.

76. - 80. sorularda, ciimleler sirasiyla okundugunda
parganin anlam biitinligiinii bozan climleyi bulunuz.

76.

(1) L'anémie est la diminution du nombre des globules
rouges dans le sang. (Il) Elle est responsable d'une
sensation de fatigue qui peut étre globale et qui peut
s'accompagner de troubles de la mémoire et de ten-
dance dépressive. (lll) S'y associent parfois une
chute de cheveux, des palpitations, des vertiges, des
infections plus fréquents... (IV) Bref, ce mal n'est pas
a prendre a la légére. (V) Donc, les principales
causes de |'anémie sont nutritionnelles et infec-
tieuses.
A}l B) Il o

D)IV E)V
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77. (1) La conjonctivite ou réaction inflammatoire de la
conjonctivite est trés fréquente. (I) Mais la conjonc-
tivite bactérienne est généralement traitée au moyen
de collyres ou de pommades antibiotiques. (lll) Elle
peut étre liée a de nombreuses causes {virale, bacté-
rienne, allergie, corps étranger...). (IV) Elle est heu-
reusement souvent bénigne, sans conséquence sur
la vision, et guérit habituellement avec un simple
traitement médical. (V) Une conjonctivite peut ce-
pendant récidiver, d'ou l'importance de bien suivre le
traitement ainsi que les régles d'hygiéne associées,
car certaines peuvent étre contagieuses.

A)l Bl com D)IV E)V

78. (1) Le ronflement concerne 60 % des hommes et
40 % des femmes de plus de 50 ans. (ll) Souvent
mal vécu par le ou la partenaire, il peut s'avérer
dangereux pour le ronfleur si ce symptdéme masque
une pathologie beaucoup plus grave. (lll) C'est le
traitement reconnu du ronflement et de I'apnée du
sommeil. (IV) Le ronflement doit donc étre pris au
sérieux. (V) Méme si aucun traitement medicamen-
teux spécifique n'est disponible, certaines mesures
d'ordre préventif peuvent s'avérer efficaces.

A)l B) Il i D)IV E)V

79. () L'arthrose est un phénomeéne bien connu des per-
sonnes de plus cinquante ans. (Il) Dés que I'articu-
lation est au repos, la douleur cesse. () Il est en
effet assez rare qu'elle se manifeste avant. (Iv) Pour-
tant, l'arthrose est une vraie maladie qui peut de-
venir non seulement douloureuse, mais aussi partiel-
lement handicapante, parfois inesthétique. (V) Il est
difficile de lutter contre elle et pourtant c'est notre
qualité de vie qui est directement impliquée.

A)l B)Hl cm D)v E)V
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80. (1) Les principaux symptémes de cancer du poumon
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sont une toux, parfois accompagnée d'expectorations
sanguinolentes, une difficulté respiratoire et une dou-
leur thoracique. () C'est une maladie grave car les
cellules cancéreuses pulmonaires peuvent migrer et
s'implanter dans d'autres organes, entrainant I'ap-
parition de métastases. (lll) Le traitement dépend de
I'étendue et de la nature de la tumeur. (IV) Plus le
diagnostic et le traitement sont précoces, meilleur est
le pronostic. (V) Donc la relation entre le tabagisme
féminin et la mortalité féminine par cancer du pou-
mon est trés nette.

Al Bl 9111 D)V E)V
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagr cihaz, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep
bilgisayari, kol ya da cep saati, her tarli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teghizatla;
musvedde kagdidi, defter, kitap, soézlik, sézlik iglevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel,
agiblger, cetvel vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araclarla sinava girmis adaylar mutlaka Salon
Sinav Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtirag, saat
vb. aragla ve kulaklik, kiipe, brog vb. taki, herhangi bir metal egya ile girmek de kesinlikle yasaktir.
Yiyecek, icecek vb. tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sige icerisinde su
getirebileceklerdir.

2. Bu sinavda verilen toplam cevaplama stresi 180 dakikadir. Sinav bagladiktan sonra ilk 135 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan gikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir.

3. Sinav evrakini teslim ederek salonu terk eden aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinma-
yacaktir.

4. Sinav siiresince gorevlilerle konugsmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gérevlilerin de adaylarla
yakindan ve algak sesle konusmalan ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle
yasaktir.

5. Sinav sirasinda, gérevlilerin her tiirli uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayilimast, her seyden
énce, sinav kurallanina uymaniza baglidir. Kurallara aykin davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara
uymayanlarin kimlik bilgileri tutanaga yazilacak ve sinavlan gegersiz sayilacaktir.

6. Sinav sirasinda kopya ¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya g¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik
bilgileri Salon Sinav Tutanadina yazilacak ve bu adaylann sinavlan gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya
¢ekmeye ya da vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumiuluk size aittir.

Adaylarin test sorulanina verdikleri cevaplarin dagihimlan bilgi islem ydéntemleriyle incelenecek; bu
incelemelerden elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gosterirse kopya eylemine
katilan adayin/adaylarin cevaplarinin bir kismi ya da tamami iptal edilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girigiminde
bulunuldugunu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tum
adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

7. Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlan doldurunuz. Cevap kéagidinizi
baskalar tarafindan goériilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her turli yazida
ve yapllacak bitin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittijinde cevaplarin cevap
kagidina igaretienmis olmasi gerekir. Soru kitapgidina igaretlenen cevaplar gegerli degildir.

8. Soru kitapgiginizi alir almaz, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulun-
madigini ve soru kitapgi§inin her sayfasinda basili bulunan soru kitapgigl numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda
basili soru kitapgidl numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik ya da
basimi hataliysa degistirilmesi i¢in salon bagkanina bagvurunuz.

9. Size verilen soru kitapgiginin numarasini Cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgidi No” alanina kodlayiniz.
10. Sinav sonunda soru kitapgiklar toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile
eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

11. Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhsghk
olmasi hélinde sinavinizin degderlendiriimesi mimkin olamamaktadir. Tarafinizdan yaziimasi ve igaretlenmesi
gereken bu bilgilerde eksiklik ve/veya yanliglk oldugunda durumunuz Sinav Salon Tutanaginda belirtilecektir.

12. Soru kitapgidinin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz.
13. Sorular ve/veya bu sorulara verdidiniz cevaplar ayr bir kagida yazip bu kadidi disan ¢ikarmaniz kesinlikle
yasaktir,

14. Sinav salonundan ayriimadan énce, soru kitapgiginizi ve cevap kagidinizi salon gdrevlilerine teslim etmeyi
unutmayiniz.

Bu testlerin her hakk: saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotodrafinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢odaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu
ve testlerin hazirlanmasindaki mali kilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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